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Обращение к нашему читателю.

Наша газета для тех, кто не скучает и любит весело провести время. Мы надеемся, что при чтение ее вы действительно не будите скучать. В нашей газете вы можете найти все о жизни нашего класса в школе и за пределами ее. Мы хотим, чтобы наша газета вам понравилась.   

А теперь вперёд по страницам нашей газеты.


Лабиринт- это интеллектуальный марафон. Наша школа участвует в нём уже второй раз. В этом году игра проводится по следующим предметам:


  А)  физ-ра.                                            В) литература.                                               С) право.
 команде участвует шесть человек, допускается за всю игру только две замены  участников. Наша команда называется ‹‹ Эврика ››, наш девиз: ‹‹Набирайся ума в учении, храбрости в сражении››. Участвует всего в игре четыре команды: Паромоновская, Старопетровская, Знаменская. В первой игре наша команда набрала 8 баллов, во второй 13 баллов. Третья игра состоится в нашей школе, в команде участвует 11 класс: Алейникова Екатерина, Драчук Юлия, Дармина Дарья, Волков Геннадий, Михеев Алексей, Лукьянова Любовь. Игра Лабиринт состоится 6 декабря. Мы надеемся, что вы все нас поддержите.  
