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С компьютером на «ты»
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Прошло чуть больше года, как в кабинетах информатики сельских школ стоят компьютеры, атрибуты современной  жизни. 

Не стала исключением и наша Александровская школа. Кому сейчас не известно слово компьютер, и кто сейчас не понимает необходимость овладения им.

С первых дней, как только эти машины установили, двери кабинета информатики почти не закрываются. Одни ребята приходят сюда, чтобы получить или расширить знания по предмету информатики, другие поиграть и послушать музыку, третьи распечатать текст и аккорды любимых песен или написать свою собственную незамысловатую мелодию. На устах у многих новые слова, такие как  дискета и компашка, принтер и мышь, фотошоп и паинт. Но, независимо от того, зачем школьники приходят в компьютерный кабинет, они получают навыки работы с этими сложными, но удивительными и умными машинами.

  Кроме всего вышеназванного, в нашей школе выпускается своя   газета «Ракурс», верстку которой мы ведем на компьютере. Здесь есть всё: новости - школьные и нешкольные, репортажи и интервью, юмористические странички и коллажи. В состав редколлегии входит 11 класс, и каждый занимается здесь своим делом. Плоды своего творчества: небольшие очерки и стихотворения, рассказы и зарисовки -  все, кто пожелают,  могут опубликовать в нашей газете.  

Мы  работаем с текстовым и графическими редакторами, приобретаем журналистские навыки -  в общем, совмещая полезное с приятным,  занимаемся интересным делом. Нашу газету читают и школьники, и учителя. То, чем мы занимаемся, нравится нам, и мы будем продолжать работать, чтобы радовать и себя, и окружающих.

Поделиться своими мыслями о результатах и перспективах работы кружка я попросил его руководителя и учителя информатики Гавриленко Николая Алексеевича.

- Какие цели и задачи Вы ставили, создавая кружок и организуя его работу?

- В первую очередь я хочу научить детей работать с компьютером, на практике применять знания и умения, приобретенные на уроках информатики, расширить и углубить их. К тому же, работа в газете помогает раскрыться творческим способностям ребят, ближе познакомиться с одной из самых интересных профессий – профессией журналиста. Как знать, может быть, для кого-то это увлечение станет профессией.

- Есть ли на данном этапе проблемы, которые нужно решить?

- Мы испытываем недостаток в множительной технике, которая бы нам позволила увеличить тираж и делать газету массовой и доступной. В этой связи школа обратилась с этой просьбой к руководству агросоюза «Юг Руси». Наличие Интернета в школе также открыло бы дополнительные возможности доступа к информации.

- Каким Вы видите будущее этой газеты?

- В идеале хотелось, чтобы это была не просто компьютерная газета как орган школьной печати, а модель редакции с редакторами и корреспондентами, художниками и фоторепортёрами, менеджерами и корректорами, наборщиками и бухгалтерами. Для организации работы на таком уровне потребуется привлечение   гораздо большего количества учеников и соответственно времени. 

- Желаю Вам осуществления всего того, что Вы задумали. 

Скоро мы, выпускники 2003 года, уйдем из школы, но дело, которое мы начали, я надеюсь, будет продолжено.

